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L. Fogalmak, meghatirozisck

Vélaszoljon tdmdren, lényegre térden az alabbi kérdésekre!

Csak a meghatarozas éri¢kd mondatait értékelitik. kommentart, illusztraciot,

kapesolodd Gsszefliggések leirasat nem.

A meghatirozasoknak nem szitkséges jogszabily, vagy tankonyv idézeteknek lenni, de
az alabbiakban kiemelt jellemzéket a valasznak lénvegében tartalmaznia kell!
Részpontszam adhato! Ha a vizsgazd a kérdéseket részletesebben fejti ki, akkor is csak a
kérdésenkénti maximalis pont adhatd!

Osszesen: 16 pont
1. Milyen modokon teljesithetd készpénzfizetés? 5p
{Soroljon fel legalabb 5-6t!) : :

Az MNB rendelkezései szerint készpénzfizetés teljesithetd
e pénzeszkoz kozvetlen atadasdval,
e az Osszegnek a jogosult bankszamlajara térténd készpénzbefizetéssel,
s az Osszegnek belitldi postautalvannval a jogosult részére t6riénd tovabbitdsaval,
e az Osszegnek készpénzfelvétell utalvany Gtjan térténd kifizetésével,
o pénzforgalmi betétkényv fethasznalasival,
e tavirati postautalvannyal,
e postai killdemény utanvételezésével.

2. Melyek a specialis pénzaramlasok? 2p
e annuitasok,
e Ordkjaradékok.

3. Mi a latra sz616 betét? 3p

S E s e TP

A hataridd (lekotés) nelkil ethelvezett betét, tovabba a folyészdmlabetét.
A betétes barmikor (kamatvesztés kdvetkezmeénye nélkiil) felveheti,
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I Feleletvalasztas
Az alabbi kérdésekre adott 4 - 4 vdlasz koziil csak 1-1 helyes, huzza aldl
Nem egyértelmii vagy tébbes megoldds esetén pontszam nem adhaio!
Szerezhett pontszam: kérdésenként 1-1 pont. Osszesen: 5 pont

{. Az aktiv bankmuveletck soran a bank az &sszegyiljttit pénzt olyan miveletek
végzésére forditja, amelyek sordn

a) hiteleket nyujt mas bankok, cégek, részére,

b) kovetelése jelenik meg mas cégekkel, partnerekkel szemben és egyéb muveleteket is
megvalosit,

¢} kivetelése keletkezik a partnerekiel szemben, ilven a hitelnvajtds, értékpapir
vasarlas, tbkeérdekeltség szerzése, betételbelyezés mis banknal.

d) A dolgozdk aktivan végzik az tigvfelek meggybzését.

2. A valtd a gazdasagban t6bbféle feladatesoportot/funkciot is megvalosit,
Valassza ki a legteljesebbet!

a) Fizetési és hiteleszkdzként felhasznilhato.

b) Fizetési eszkozként, hitelintézeti eszkizként, biztesitékeszkozként és hizonyos
esetekben befektetési eszkézként szerepelhet.

¢} Fizetési eszkozként, biztositékként és hiteleszkdzkeént szerepelhet.

d) Kartyaaddssag torlesztésére alkalmas.

3. A faktor Ogyfele az igénvbevett szolgdltatds utédn dijat koteles fizetni, amelynek
nagysaga attol fligg hogy a szallito a faktoring elemei koziil melyiket vetie igénybe,
igy ez 0sszetevodhet

a)} faktoring jutalékbol a kovetelés kezeléséért, delcredere jutalékbdl a fizetési
kockazat atvallalasaért és kamathdl a finanszirezasért,

b) csak a faktor jutalékdbol és a kamatbol,

¢} csak a faktor jutalékébol, mivel ez minden hozadékelemet magaban foglal,

d) csak a kozvetitéi diiboL

4. Az értékpapir forgalomképes okirat, amely az atruhdzési lehetdség alapjan harom
csoportra oszthato:

a) bemutatéra szo0l6, cégre kibocsétott,

b) névre $z010, cégre kibocsatott, rendeletre 52010,

¢} névre szold, rendeletre szélo, bemutatdra sz6lg,
d) latra szold, maganszemélyekre kibocsétott.

5. Melyik megaliapitas helves? A beruhdzasokhoz a sajat téke emelésével szerzett kiilsé
forrés

ay atovabbiakban ingven all rendelkezésre.

b} tartésan (rendszerint lejarat nélkiil} a vallalkozds rendelkezésére all
¢) kockazatmentes befektetésnek minostl.

d} meghatarozott id6 elteltével hitellé konvertalhatd,
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III. Igaz-hamis dliitasok

Allapitsa meg az alabbi allitasokrol, hogy igazak vagy hamisak! Alldspontjat indokolja!
Indokids néikill a megoldasa nulia pontot ér.

Amennyiben a dontés helytelen, indoklas esetén sem adhaté pont. Helyes dontés
helvtelen, vagy csak részben helyes indoklds esetén részpontozhatd!

Minden allitasra 3 (1 + 2) pent adhato. Osszesen: 15 pont

1. Az ockményos meghitelezés (akkreditiv) kizardlag a kilkereskedelmi figyletek kapesan
hasznalhato fizetési maod.

Az allitas .. hamis..., mert belfoldi fizetési modként is alkalmazhatd, bar nem tdmegesen
elterjedt.

2. A mar forgalomban 1évé kotvények arfolyaméanak alakulasat befolydsolja a piaci kamatiab
alakulasa.

Az allitas...igaz......, mert a piaci kamatlab mutatja altaldnosan az alternativ befektetések

hozam lehet§ségeit, és ity modon hat az értékpapir befekteték dontéseire.

3. A kdézraktariegy adomentességet biztosito értékpapir.

Az allitas ....hamis, mert a kézraktarjegy aru feletti jogot megtestesitd értékpapir.

4. A legnagyobb nyereségszintet elérd (tdzsdén jegyzett) cégek részvényeit blue chip
részvényeknek is nevezik,

Az 4llitas ....hamis..., mert ez az elnevezés minden tézsdén a legismertebb cégek részvényeit
illett meg. :

3, A paritas a pénzek Osszehasonlitasara hasznalt elméleti értek.

Az &llitas ...igaz.., mert a klasszikus pénzeket aranyparitasuk, a modern pénzeket vasarloero
paritasuk alapjan hasonlitjak Ossze.

IV. Rendszerezés (sszesen:20 pont

1. Mely finanszirozasi stratégidra jellemzoek az alibbiak? 4p
Tegyen a megfelelt oszlopba X-et!

Jellemz0: Szolid Konzervativ Agressziv
A nettd forgotdke értéke meghaladja a tartds X
forgbeszkoz sziikséglet értcket.
Biztonsagos, de draga. X
A lekdtott eszkdzok fedezeti mutatdjanak X
értéke éppen 1.
A lekotott eszkdzdk fedezeti mutatdjanak X
értéke kisebb. mint 1.
KORLATOZOTT TERIESZTEST!
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2. Az alabbi jellemz0k a hataridds tigyletek dsszehasonlitasara szolgalnak. 10p
Irja a kipontozott helyre a megfeleld betiiket!

a) a felek megdllapodnak a jelenben, a teljesités a jévében torténik,

b) kockazatmegosztast tesznek lehetdvé,

c) tozsden kivilli hataridos tigylet,

d) nagysagrendje ¢s lejarata az tigyfél igényéhez igazodik,

e) barmilyen lejaratra kthetd,

£ tézsdel adasvételi szerzodés,

g) az lUgylet bonyolitsa a kdzponti elszamoldhdzon keresztiil térténik,

h} Jelentds hanyaduk a véllalatok és szamlavezetd bankjuk kazatt jon 1étre,

1} naponként térténik az elszamolds,

i az Ugyleteknek csak alacsony szazaléka teljesiil ténylegesen.

Forward: Y SUURR  FUUUN U | TUUTUOU

Futures: IS VR L FUTY AT avreeeneneann

Mindkettd: JURY: TR ; T ernrererenes

3. Irja az értékpapirok jellemzbinek betiijelét a megfeleld rovatba! 6p

a) Az alapjogviszonya drura vonatkozé tulajdonjog.

by Két egymassal dsszefliggd. de egyvmastdl elvalaszthato részhd] all.

¢} A kétrész druhazasa forgatdssal torténik.

d)  Hosszu lejaraty, atruhazhato értékpapir.

¢)  Lényegét tekintve az értékpapir tulajdonosa kélcsont nvijt egy ingatlan
tulajdonosanak.

f) Az egyik legbiztonsdgosabb befektetési forma.

Kézraktariegy: 1 ... a....b,...¢...

Jelzaloglevél: FUUPRIN's FODUY N S
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V. Oldja meg a kovetkezé szamitdsi feladatokat! 5¢ pont
Az iddérték tényezdket legalabb 4 tizedesre kerekitve szamolja!

Részpontok adhatok!

A hibékat a javiték ne halmozotian vegyék figvelembe!
Az iddérték énvez bk szamitdsabol adéds kerekitési eltérésekre legyenek tekintettel!

1. Feladat 5 pont
Foy kézeéld alapitvany 55 555 556 Ft-hoz jutott hozza palyazatbol ¢s tamogatdsokbol
eredden.

Az alapitvanyt kezeld befektetési alap 12%-os évi hozamot garantal.

Hény szazalékkal emelhetd majd évente a kifizethetd Gsszeg, ha az elsd év végeén 5 000 000
Ft-ot szeretnének a kedvezményezett ¢élra forditani?

Megoldas

PV = 3 (000 000 = 35555556
0,12- ¢

g={,03

A kézcélra fordithato évi dsszeget 3 %-kal tudjik emelni.

2. Feladat 7 pont

Egy vallalkozas szamara csédeljaras alatt all6 partnere 2 millio forint tartozéasa ellenében
felajanl egy éviaradékkotvényt, amely 10 éven 4t minden év végén fizetne 500 ezer forintot.

Célszert-e az ajanlat elfogadasa, ha a pénzpiacon a hosszi tava befekietések hozamritaja 12
szdzalékos?

Megoldas

PVA =500000x ! (1- -
012 (112y

! )= 500000x3,6502 = 2825100 5p

Igen, mert a pénzpiacon a kitvény lényegesen tébbet ér. 2p

KORLATOZOTT TERJESZTESU!
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3. Feladat 15 pont

Egy vallalkozas szallitékkal szembeni tartozds dllomanyanak negyedéves nyitd adatai a
kévetkezok (ezer Ft-ban).

Jan.1. 2 825 §
Apr.1 3542 “
Jul. 1. 2934

Okt.1. 3122

Jan. 1. 2950 (A kovetkezd év tervezett nyité adata.)

a) Hatdrozza meg a tartozdsok atlagos kiegyenlitési idejét, ha az éves beszerzés
47 520 e Ft volt és a vallalkozas csak a beszerzéseinek 10 % -at egvenlitette ki készpénzzel
(Az évet 365 nappal szdmolja!)

b) Tervezze meg, hogyan fog alakulni a tartozasok atlagos dllomdnya a kdvetkezd évben, ha a
kitelezettségek dtlagos kiegyenlitési idejétt 3 nappal cstkkentik, mikdzben a beszerzései 20
szdzalékkal nonek!

(A készpénzes fizetés ardanvan nem kivén véltoztatni.)

Megoldds
a) 3x3=9p
KV=2825/2+354242934+312242950/2
4
Atlagos vevoallomany = 3 121

Fordulatszam : 47 520 x 0.9 = 13,7 fordulat Atlagos beszedési id6: 365 = 26,6 nap
3121 13,7
b) 2x3=6p
Fordulatszdm = 365 = 15,5 fordulat Atlagos allomany: =47 520 x 0.9 x 1.2 = 3 311 nap
23,6 15.5
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4. Feladat i4 pont

Egy véllalkozas (tervei szerint) egy 6 millid Ft érteki gépet vasarol, amelyet 3 évig szeretne
hasznalni.

A proiekt idétartama alatt az eszkozt linedrisan nullara leirja.

Az elsd évben varhato bevétele 4 millié Ft, ami majd évente 20 %-kal ndvekszik.

A gép mitkodtetésével Gsszefiiggd fix koltség évente: 500 ¢ Ft. (Fe)

A valtozd koltség (Ve): az elsé évben 2,5 millio Ft, és évente 6%-kal névekszik.

A beruhazastdl elvart bozam r= 10 %.

A vallalkozas 10 % -0s tarsasagi adot fizet, (Az adéalap korrekeios tényezokidl tekintsen ell)

a) Hatdrozza meg a beruhdzas mikodési cash-flowjat (MCE) !

b) Ertékelje a projektet a jovedelmezdségi index alapjan !

Megoldas

a) {(Az adatok millid Ft-ban).

.év 2.8v 3év pont

Bevétel 4 4.8 5,76 1
FC 0,5 0.5 0,5 1
Ve 2,5 2,65 2.81 1
ECS 2 2 2 1
Adozaseldtt
eredmény -1 - 0,35 0,45 1
TA(10%) - - 0,045 1
Adozott
eredmény -1 - 0,35 0,405 1
+ECS 2 2 2 1
MCF i 1,65 2,405 1
b)

1 L 2.405 .
I= (E—l— + ??i + 1 g}‘} 6= (09091 + 1,3636 + 1,8069) : 6 = (16799 3p

A projekt veszteséges, 10 %e-os hozamelvirds mellett nem éri meg megvalésitani. 2p

KORLATOZOTT TERJESZTEST!
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5. Feladat 9 pont
A Soprok- Sikalok Koztisztasagl Zrt. sajattGke-ardnyos nyeresége, tartdsan 16 % koril
mozog. Szokasos osztalékpolitikajanak megfelelen ennek 60 %-at kifizeti a torzsrészvények
utan osztalékként. (Osztalék fizetésre évenként keril sor.)

Eppen ma fizetett osztalékot, részvényenként 750 Ft-ot.

a) Mennyi a SOprok - Sikélok Zrt. t6rzsrészvényeinek elméleti drfolvama most, ha a cég
osztalckpolitikaja varhatéan nem vidltozik, €s a befektetdk hozamelvarasa 14 %-0s?

b) Elérte-c a befektetdi hozamelvérast az a részvénytulajdonos, aki egy évvel ezeldtt ezt a
részvényt 9 500 Ft-ért vasarolia meg?

Megoldas

a) Részvényarfolvam: 10500Ft  5p

_ 750%1,064
Y 0,14~ 0.064
g=0,16%0,4= 0,064

= 10500

b)

. (10500 —9500) + 750
9500

~{(,18

Igen, jelent6s haszonnal elérie, mert éves szinten 18 %-os hozamot realizalt.
4p

l . .
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